
Problemas Propuestos Tema 3 1

Problemas propuestos del Tema 3:

Forma canónica de Jordan de una matriz.

Ejercicios

1.- Examinar si las siguientes matrices son triangularizables sobre R:

(i)

 0 1 −1
0 1 0
3 1 0

 (ii)


0 0 −1 1
0 0 0 −1
1 1 0 0
0 1 0 0

 (iii)


6 −9 5 4
7 −13 8 7
8 −17 11 8
1 −2 1 3


2.- Calcular la cadena de subespacios fundamentales generalizados para las siguientes

matrices

(i)


6 −9 5 4
7 −13 8 7
8 −17 11 8
1 −2 1 3

 (ii)


3 1 −1 −1
0 2 0 1
1 1 1 0
0 0 0 2


3.- Escribir todos los posibles tipos de forma de Jordan para matrices de orden menor o

igual que 4.

4.- Determinar todas las posibles formas canónicas de Jordan de una matriz A cuyo
polinomio caracteŕıstico es:

(i) χA(x) = (x− 2)3(x− 5)2, (ii) χA(x) = x(x+1)4, (iii) χA(x) = (x+2)2(x− 3)2.

5.- Encontrar la forma canónica de Jordan, una matriz de paso y An, con n ∈ N, para:

(i) A=

 2 0 3
1 −1 1
−3 0 −4

 (ii) A=


6 −9 5 4
7 −13 8 7
8 −17 11 8
1 −2 1 3

 (iii) A=


−1 0 0 0 1
3 1 1 0 −5
−1 −3 −2 1 9
−2 1 0 −2 −6
0 0 0 0 0



Problemas

1.- Hallar la forma canónica de Jordan de la matriz

 a −1 1
0 1 3
0 2 2

 y una matriz de paso.

¿Para qué valores de a es diagonalizable?
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2.- Estudiar si las matrices A y B son semejantes. En caso de que lo sean, localizar una
matriz de paso:

(i) A =

 2 1 1
2 3 2
1 1 2

 , B =

 2 0 −3
1 2 −2
−1 −1 3

(iii)A =

 2 1 1
2 3 2
1 1 2

 , B =

 2 0 1
0 5 0
−1 0 0


(ii) A =

 2 1 1
2 3 2
1 1 2

 , B =

 6 0 1
0 1 0
−1 0 4

 (iv)A =

 6 0 1
0 1 0
−1 0 4

 , B =

 5 4 −5
0 1 4
0 0 5


3.- Sea A ∈ Matn×n(K). ¿Por qué {I,A,A2, . . . , An2} forma un sistema ligado? Teniendo

en cuenta lo anterior, demostrar que existe un polinomio no nulo que anula a A.
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